
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 682
van VERA JANS
datum: 18 september 2017

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

(Cyber)pesten  -  Acties en maatregelen

Het Vlaams actieplan ter bevordering en bescherming van de fysieke, psychische en 
seksuele integriteit van de minderjarige in de jeugdhulp en de kinderopvang, het 
onderwijs, de jeugd- en de sportsector, is opgebouwd rond vier pijlers:
1. kennisverruiming en kennisdeling m.b.t. geweld op kinderen en jongeren;
2. algemene ondersteunende en sensibiliserende acties naar de brede bevolking ter 

bescherming van de fysieke, psychische en seksuele integriteit van kinderen en 
jongeren;

3. adequaat en gepast omgaan met de integriteit van minderjarigen en met 
grensoverschrijdend gedrag en misbruik van kinderen en jongeren in de betrokken 
sectoren;

4. aanbieden van gepaste ondersteuning en hulp aan minderjarige slachtoffers en 
daders van grensoverschrijdend gedrag en misbruik.

Het plan omvat o.a. acties in functie van het realiseren van een geïntegreerde en 
afgestemde aanpak van (cyber)pesten en dit op basis van de vier pijlers hierboven 
opgesomd. 

Uit het (gecoördineerde) antwoord van minister Vandeurzen op mijn schriftelijke vraag 
nr. 584 van 13 juni 2016 over acties en maatregelen ten aanzien van (cyber)pesten 
gaven de betrokken ministers aan dat al heel wat acties zijn opgestart. Verder gaven ze 
aan dat de monitoring van de acties uit het actieplan gebeurt door de werkgroep 
Integriteit die aangestuurd wordt door het kabinet van de minister van Welzijn. Aan deze 
werkgroep participeren de kabinetten en administraties van de beleidsdomeinen WVG, 
Onderwijs, CJSM (Jeugd, Sport en vanaf september 2016 aangevuld met Media).

1. Welke concrete sectorspecifieke acties en maatregelen heeft de minister vanuit 
zijn/haar beleidsdomein in het afgelopen jaar (de tweede helft van 2016 en de eerste 
helft van 2017) genomen in het kader van dit gemeenschappelijk engagement tegen 
pesten in het algemeen en cyberpesten in het bijzonder? 

2. Welke concrete acties en maatregelen heeft de minister vanuit zijn/haar 
bevoegdheden in het afgelopen jaar in samenwerking met andere beleidsdomeinen 
en partners genomen in het kader van dit gemeenschappelijk engagement tegen 
pesten in het algemeen en cyberpesten in het bijzonder? 

3. Welke concrete acties en maatregelen zijn nog gepland voor de tweede helft van 
2017 en voor 2018 tegen pesten in het algemeen en cyberpesten in het bijzonder? 



4. Hoeveel middelen heeft de minister ter beschikking voor sectorspecifieke acties en 
maatregelen in 2017? Graag een overzicht per actie of maatregel. 

5. Hoeveel middelen besteedt de minister in 2017 in het kader van de samenwerking 
aan cofinanciering van acties en maatregelen? Graag een overzicht per actie of 
maatregel en het geïnvesteerde bedrag ten aanzien van het totale bedrag 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (682), Jo Vandeurzen (872), 
Philippe Muyters (819), Sven Gatz (380).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 682 van 18 september 2017
van VERA JANS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Jo Vandeurzen, Vlaams 
minister van Welzijn, Volksgezondheid en Gezin.


